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Sažetak: 
 
 

Čovjeku je urođena potreba za igrom, a igre na sreću su samo jedan od mnogih oblika 

igara. Klađenje je jedan od oblika igara na sreću, poznat još od doba Grka i Rimljana koji je 

onda, kao i danas, služio kao dobar način zabave ali i mogućnost dobitka. Prva zemlja za 

zakonom koji je omogućavao sportsko klađenje bila je Velika Britanija (1853. godine) koji su taj 

način zabave proširili na svoje kolonije, a kasnije je sportsko klađenje poprimilo svjetske 

razmjere. U Hrvatskoj je sportska kladionica došla relativno kasno, kao nadogradnja na već 

postojeće igre na sreću (Loto, Bingo i sl.) koje su ostale još iz doba bivše države. Zakonski su 

regulirana pravila o ulozima, dobicima, izgledu i preglednosti uplatnog lista, tečajevima i 

njihovoj preglednosti u poslovnicama. Zbog lošeg stanja u gospodarstvu i lošeg materijalnog 

statusa našeg društava sportsko klađenje naišlo je na plodno tlo na ovim prostorima i svake im se 

godine povećava broj (sportskih kladionica ali i uplatnih mjesta) i sve im je veća zarada. 

Ključne riječi: Igra ,klađenje, zakon, ulog, dobitak 

Uvod 
 
 

Iako različite po vrsti i sadržaju, igre su oduvijek bile pratilac društvenog i individualnog 

života. Neovisno radi li se o ponavljanju starih ili kreiranju novih, igrači se najčešće s oduševljenjem 

uključuju. Čak i kad ne predstavlja ništa više no samo igru, ljudi su spremni platiti visoku cijenu ne 

samo u materijalnom smislu nego i u vremenu, u fizičkom i psihičkom smislu. Možda je istina da 

većina ljudi osjeća potrebu da participira u brojnim igrama, ali učestvujući u pojedinima od njih oni ne 

doživljavaju uvijek iste osjećaje niti snose iste posljedice. Igre na sreću poseban su vid igara u kojima 

igrač ulaže određenu svotu novca na neki događaj izlažući se određenom riziku samo da bi tu uloženu 

svotu novca povećao. Igrači se često prepuštaju igrama na sreću da bi popravili svoje materijalno 

stanje, ali to opet ovisi da li se igra radi dobitka ili se to smatra samo dobrim načinom zabave. 

Klađenje kao oblik igara na sreću postoji već dugi niz godina. Neki zapisi govore o tome da je bilo 

nelegalno ali jako prošireno i popularno za vrijeme Rimskog carstva i stare Grčke. Ono se na različite 

načine održalo do danas, ali je zanimljivo da je tek Kockarskim aktom 1852. postalo legalno po prvi 

puta u svijetu. Danas gotovo sve zemlje imaju neke zakone o igrama na sreću, a u njima i podzakonske 

akte u kojima je regulirano klađenje u sportskim kladionicama. Danas se u svijetu možemo kladiti na 

sve vrste sportova, ali i na razne druge događaje kojima su kladionice željele privući što veći broj 

posjetitelja i uplatioca na sve moguće vrste sportova koje one u svojim ponudama imaju. Danas 

kladionice žele postati dostupne svima pa otvaraju svoje poslovnice u što većem broju mjesta i to njih 

što veći broj. Dostupne su preko interneta i ne teletekst stranicama javnih, ali i privatnih tv-postaja. 

Imaju određene zakone i propise kojih se moraju pridržavati u kojima je jedino ograničenje za 
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sudjelovanje u toj igri da igrači ne smiju biti mlađi od 18 godina. Zbog loše imovinske situacije i 

eventualnog dobitka mnogi odlaze u sportske kladionice da bi iskušali sreću ali i popravili svoju 

materijalnu situaciju. To kladionice iskorištavaju, pa imaju dobitak u prošloj  godini od 350 milijuna 

kuna. 
 
 
 

Igre, slobodno vrijeme i igre na sreću 
 
 

"Igra je starija od kulture, koliko god pojam kulture bio nedovoljno omeđen , on u svakom 

slučaju pretpostavlja ljudsko društvo, a životinje nisu čekale ljude da ih tek oni nauče 

igranju'(Hudzinga,1992: 48). Time je on ustanovio starost igre, a to je prije pojave ljudi, a sam pojam 

igre je dobrovoljna radnja ili aktivnost koja je unaprijed vremenski odeređena, ima određene granice u 

kojima se odvija, i pravila (također unaprijed određena), kojih se svi moraju pridržavati da igra imala 

smisla i da bi svi sudionici uživali u njoj. Igre su oduvijek bile popularne jer se kroz igru omogućavalo 

ljudima da izgrade određenu stvarnost unutar postojeće i bijeg od postojeće stvarnosti. Bez obzira na 

to da li se igra ponavlja ili igra neka nova oduvijek su ljudi pokazivali veliku sklonost da u njima 

sudjeluju. Igre su se najčešće odvijale u nekoj domeni slobodnog vremena koje je definirano kao 

"...skup aktivnosti kojima se pojedinac po svojoj volji može potpuno predati, bilo da se odmara ili 

zabavlja, bilo da povećava nivo svoje obaviještenosti ili svoje obrazovanje, bilo da je društveno 

angažiran ili da ostvaruje svoju slobodnu stvaralačku sposobnost pošto se oslobodio svojih 

profesionalnih, porodičnih i društvenih odveza '(Dumazedier,1962:62-63). Igra se tako kao što se 

nadograđivalo društvo u cjelini tako su i igre bile sve zanimljivije i maštovitije pa tako imamo i 

različite podgrupe igara, a ona kojoj ćemo posvetiti najviše vremena su igre na sreću iz kojih je kasnije 

nastala i sportska kladionica. To su igre u kojima se pojedinac svjesno izlaže riziku koji najčešće 

proizlazi iz toga da za igru na sreću je potrebno nešto uložiti (novac) da bi se u samoj igri moglo 

sudjelovati. Igre na sreću postoje dugi niz godina preko starog Istoka, do Grčke i Rima bile su veoma 

popularne, iako malo cijenjene. Mnoge religije su se protivile takvom načinu igre, ali i osuđivale su 

kocku u svakom pogledu pa je ta strast bila malo zatomljena sve do druge polovice 19. stoljeća u 

Engleskoj, a u ostalim zemljama do početka 20. stoljeća nije ugasila ljudska glad za kockom i svem 

zadovoljstvu što ona pruža. U jugoslavenskim zemljama igre na sreću dolaze relativno kasno tek 1950. 

godine. Najprije se uvodi sportska prognoza koja je imala dobru popularnost, nije mogla opstati zbog 

sistema na koji se igrala i zbog društvene navike na loto. 
 
 
 
 
Povijesni pregled 

 
 

Od početka pisane povijesti kockanje je bilo istaknuto obilježje većine društava. Slike grobnica 

starog Egipta prikazuju bacanje kocke, točnije zglobne kosti ovce koja je, zbog svog oblika, služila 

kao kocka. I stari Grci vjerovali su kako su bogovi Zeus, Posejdon i Had na osnovu ždrijeba postali  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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